
VERBALE del 23/03/2016 

L’anno 2016 il giorno 23 del mese di marzo si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 26 febbraio 2016. Alle ore 9,00 in mancanza del numero legale, in prima 

convocazione, si rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,08 sono presenti i consiglieri: 

Figuccia, La Colla e Scarpinato. La presidente La Colla, assistita dalla segretaria sig.ra 

Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda convocazione e 

dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) programmazione lavori; 2) 

proposta di delibera avente ad oggetto: “Imposta Unica Comunale (IUC) –

Approvazione Schema Tariffe Tassa Rifiuti (TARI) anno 2016”. Interviene il cons. 

Scarpinato il quale chiede alla presidente La Colla di invitare urgentemente l’Assessore 

Abbonato per avere chiarimenti in merito alla situazione APS in quanto il termine 

dell’affitto del ramo d’azienda è con scadenza 31 marzo p.v. e che la situazione de quo 

necessità di approfondimento da parte di questa Commissione. La Presidente risponde 

al cons. Scarpinato che l’Assessore Abbonato è già stato invitato per giorno 24 marzo 

p.v. ed ha risposto che è impossibilitato a venire per impegni istituzionale 

precedentemente presi. La presidente La Colla ritiene opportuno che, visto che ad oggi 

la Commissione è all’oscuro della situazione inerente l’acquisizione di APS da parte 

dell’AMAT, fare richiesta di relativa documentazione e convocare nuovamente 

l’assessore Abbonato. Si dà atto che alle ore 10,23 entra la cons. Spallitta ed alle ore 

10,24 entra la cons. Bonvissuto, che vengono informate sui lavori fin ora svolti.. Si apre 

un dibattito tra i consiglieri presenti. Esaurito l’argomento, la cons Bonvissuto, 

considerata l’importanza delle proposte di delibere pervenute in Commissione nei giorni 

scorsi, chiede alla Presidente di predisporre una programmazione dei lavori, rispetto alle 

audizioni da compiere, con gli uffici proponenti, con particolare riferimento alla IUC e 

al PRUSST, dacché è emerso dalla Capigruppo l’intenzione di trattarle nelle prossime 

sedute di Consiglio Comunale. La Presidente risponde che tale programmazione sarà 

fatta dopo le festività Pasquali. Prende la parola la cons Spallitta che ritiene utile che la 

Commissione si procuri copia dei verbali delle ultime Capigruppo. In particolare si 

riferisce a quella dove era presente l’Avv Geraci dell’Avvocatura Comunale. La 

Presidente accoglie la richiesta della cons. Spallitta e dà mandato alla  segretaria di dar 

seguito. Si passa al secondo punto all’O.d.g. e la presidente La Colla attenziona ai 

colleghi la proposta relativa alla IUC. La cons. Spallitta chiede copia alla segretaria 



della proposta di delibera avente il medesimo oggetto ma riferita all’anno 2015. Si apre 

una breve discussione ed infine alle ore 11,07 la Presidente chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA     LA PRESIDENTE 

(O. Cuticchio)      (Luisa La Colla) 
 

 


